

生活百味

水培花生



吴震

窗台上多了两个塑料杯，养着两株水培花生。

起初只是图个新鲜。按网上教的方法，把花生泡水催芽，再悬在杯口让根须浸在水中。头几天毫无动静，差点以为失败了。直到第五天，才见着白嫩的芽尖怯生生地探出头来。

一株长得张扬，茎秆笔直向上，顶着错落的叶子；一株含蓄些，五片圆叶围成小伞状。最惊喜的是一株开了朵明黄色的小花，在阳光下格外耀眼。

每天换水时，我都要盯着它们看一会儿。根系在水中舒展，像银丝编织的网；新生的叶缘泛着嫩黄，透着勃勃生机。它们不需要什么精心照料，一杯清水、一点阳光，就能活出自己的姿态。

这两株花生成了我忙碌生活中的小确幸。在这个钢筋森林里，它们用最朴素的方式提醒我：生命本就简单而坚韧，向阳生长就足够了。



槐花煎蛋



小狮子巴图鲁

刚过去的周末是个大风天，虽说极端气候给人们的生活、出行带来很多不便，但苦中作乐，倒也有不少趣事。有个江西的朋友晒了当天的晚餐，其中有道时令菜——槐花煎蛋。

朋友说，一棵大槐树被吹折了不少枝条，好几个大妈围在那儿薅槐花，她看见了，赶紧过去跟着薅。朋友笑说大妈简直就是野菜活地图，而且跟着大妈不但有野菜薅，还顺便奉送做法，听说她不知道如何做，热情地给她科普：槐花可蒸着吃，也可包饺子、包包子……

可惜她厨艺差强人意，只能做了个最简单的槐花煎蛋，不过全家吃得可香了。



老洒

老人家坐在长条椅上读报，不戴老花镜。老洒拍了一张照片，也坐上长条椅。凑近耳朵，问：“老人家高寿？”老人家声音洪亮：“100岁，1926年生的。”

老人家健谈。他是江苏兴化人，1976年从空军转业到上海纺织系统。喜欢健身，打了50年太极拳，把高血压、胃病打跑了。最近两年，老人家腿脚有点问题，才停下太极拳。喜欢读书，每天背5首诗词，现在还能背500首。

老洒拿过老人家手头的党史学习报，要戴老花镜

读报老人



才能看清。老人家助步器上边的挂篮里夹了一叠硬纸板，每张抄了一两首诗。此外，还有一个握力器，老洒有点好奇。老人家就开始演示，如何正确使用握力器降血压。

有小娃娃经过，老人家

连忙招呼：“哎，宝宝！”小娃娃奶声奶气回应：“老太太好！”老人家脸上笑成了花。

老洒又坐了一会儿，老人家起身告辞：“久坐不好，我坐了半小时，要走走。”

说完，推着助步器，慢慢悠悠往前走了。

享AI的福

生成了每日详细安排，具体到上午去哪里，下午去哪里，晚餐吃什么。最后，还列举了美食推荐以及注意事项，包括交通、门票预约、天气等，给第一次使用的我带来了不小的震撼。于是，贪心的我忍不住索求更多，又输入“老年人多，删去老君山行程”和“标明门票价格”，不一会儿，一份更详尽的旅游攻略就浮现在眼前，忍不住感叹，原来AI这么强大。

根据AI给我的计划，我再从小红书进行验证与修改，没用多久，一份适合我家的旅行计划就完成了，比我平时节省了很多时间。在大数据时代，也是享上AI的福啦！



熊筱

我们全家计划去洛阳赏牡丹，规划行程的任务自然而然落到了我的身上。

这也是我每次出行前最头疼的环节，要在有限的出游时间内，买时间合适的高铁票或者机票，不能在路上耽误太久，还要注重性价比，要去知名景点，要劳逸结合，要吃当地特色美食……总之千头万绪。

这回，开始计划前，我想到了向大火的DeepSeek求助。我打开网页，输入“时间、地点、人数、需求”，也就几十秒的时间，就帮我

老干新花

出或紫红或粉红的花朵。那些花朵不需要任何细枝的扶持，直接从树皮中长出，一簇（或一朵）圆球红得发亮，晃得人睁不开眼。老干新花堪称奇。目睹这奇异的一幕，我不由得思忖：也许，紫荆如此，人生亦可知是！有时候我们确实不



陈震

在丛生或单生灌木中，紫荆也许是比较奇特的一位。先花后叶是紫荆的生长序列。你想想，当大多数植物正枝叶繁茂之时，紫荆却一跃而起，繁花似锦，抢了人家风头。而当百花争艳之际，它又隐退江湖，只用绿叶的荡漾回报春姑娘的厚爱。

紫荆开花之独特还不止于此。一株或一丛紫荆，哪怕你冬季将其修剪得只剩下一弯灰白枯黄的老树干，来年一定会从树干上进

需要按部就班，因为创新不正是打破常规而起步的吗？

当春风骀荡，紫荆也许是最先嗅到春天气息的一位。因为，春温暖着紫荆，紫荆又装点着春天，一旦开花，就把春天热闹得万紫千红。给点温柔就绽放，你看紫荆开花，不是一朵两朵，不是一簇两簇，而是上下贯通，形如花鞭，状似花带，娇艳可人。在公园里，在庭院旁，远远望去，绝不是万绿丛中一点红，而是万绿丛中满树红。

正是紫荆的热烈奔放，让我们拥有了生命的别样形态。这是紫荆的慷慨馈赠，更是大自然赐予人类的生命奇迹。

萌宠天地

调皮的虎妞



微微一笑很倾城

周末在外甥家玩，看到他家的喵星人正静静地看鱼缸里的金鱼，我问外甥：这家伙会不会对金鱼下手？外甥说：你别把人家想得那么坏，我家虎妞可是一只从不吃鱼的猫，就喜欢看金鱼在水里游来游去的优雅姿态。

这只傻猫目不转睛地盯着金鱼看好半天了。我突然看到它把一只爪子伸到了鱼缸里，不好！外甥看到我紧张的样子笑了：“不要担心，那是它看到金鱼一动不动好长时间了，用爪子搅动一下，好让金鱼游动起来。”真是养猫知猫意，我立马回给外甥一个钦佩的眼神。

不一会儿，外甥媳妇手上拿着一根小木棍气冲冲跑过来了，虎妞见了，赶紧落荒而逃。外甥媳妇从鱼缸里捞出来一只漂亮的发夹，哭笑不得地说：“又是它干的好事，这已经是第三次了。”

看来这只猫不仅是一个鉴赏家，还是一个收藏家呢。



憨态可掬



吴燕霞

看熊猫吃竹子，真让人忍俊不禁。这个家伙真会享福，找个地方舒服地靠着，用前爪拿起一根竹子，一掰两段，然后像吃甘蔗似的，用嘴把皮划开，划得又快又好。

连吃几根，感觉有点渴，蹒跚着身子去小池塘找水喝。池边有块石头是它的凳子，一屁股很精准地坐上去，再把肥胖的身子趴在水边，圆圆的肚子随着吸进的水流一胀一吸，煞是可爱。

喝好水又换个地方继续吃竹子，几根下肚，觉得有点累，还是小憩片刻吧。于是爬上石头睡榻，慵懒地趴在那儿，舒服惬意。

